

**СТАЛИН ЮШ ХУВАТ**

«ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ»

Село Мужы, Тюменской области

Орган

Шурышкарского  
РК ВКП(б) и районного  
Совета депутатов  
трудящихся**СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА—  
БОЛЬШАЯ СИЛА**

Четвертый раз советская женщина встречает День 8 марта в условиях Великой Отечественной войны нашего народа с немецко-фашистскими захватчиками.

В этом году этот день отмечается в обстановке исторических побед Красной Армии, одержанных под водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза, любимого вождя и учителя народов СССР великого Сталина. Советские войска выгнали немецких поработителей с нашей земли и ныне громят врага на территории Германии.

В достижении этих исторических побед Красной Армии немалую роль сыграли советские женщины и девушки. В тылу и на фронте, рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями советские женщины куют победу над врагом. На фронтах Отечественной войны, в героическом труде на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах советские женщины показывают пример высокого патриотизма, горячей любви к Родине, беззаветной преданности большевистской партии, великому Сталину.

Вместе с женщинами всей страны самоотверженно трудятся в помощь фронту и женщины нашего района. Они успешно заменяют мужчин в рыбодобыче, оленеводстве, пушном промысле.

Всему району известны имена мастера по выращиванию полеводческих культур на севере Речевой Александры Емельяновны (колхоз «Путь Ленина»), охотника колхоза «Елап юш» Анны Пырсовой, рыбачек Вандышевой, Озеловой и др. 95-летняя колхозница из колхоза «Коммунар» Максарова Мария, несмотря на свою старость, работает, не покладая рук. За январь и февраль она выловила и сдала первосортной рыбы 350 кг.

Близится четвертая военная весна. Долг женщин-колхозниц, работниц рыбных предприятий обеспечить отличную подготовку и проведение весеннего сева и весенней путины, добиться дальнейшего подъема сельского хозяйства, чтобы дать фронту и стране больше продовольствия.

**На фронтах Отечественной войны  
(Обзор военных действий за время  
с 28 февраля по 6 марта 1945 года).**

В Восточной Пруссии, юго-западнее города Кенигсберга, наши войска продолжают сжимать кольцо вокруг Восточно-прусской группировки противника. Занято 26 населенных пунктов. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только 2 марта советские части уничтожили свыше 3 тысяч гитлеровцев и 34 танка.

Войска 2-го Белорусского фронта, после двухнедельной осады и упорных боев, разгромили окруженную группировку противника и 6 марта овладели городом и крепостью Грудзяндз (Грудзени)—мощным узлом обороны немцев на нижнем течении реки Висла. Взято в плен более 5 тысяч солдат и офицеров противника, в том числе комендант крепости генерал-майор Фрикке и его штаб.

В Померании войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Нойштеттиа, Прехлау, Руммельсбург и Полнов—важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник предпринял отчаянные попытки остановить наступающие советские части и не допустить их к побережью Балтийского моря. Немцы спешно перебросили в район прорыва крупные силы. Вражеские танки и пехота много раз бросались в контратаки. Расчленив дивизии противника на части и уничтожая их, наши войска 4 марта продвинулись вперед на 35 километров и вышли на побережье Балтийского моря. Таким образом, войска противника в Восточной Померании отрезаны от его войск в Западной Померании. В результате стремительной атаки советские части овладели городом Кезлин—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на путях из Данцига в Штеттин. Юго-западнее города Кезлин, войска 2-го Белорусского фронта ликвидировали окруженную группу противника и взяли в плен комендантующего Кезлинским округом

генерал-лейтенанта фон Цлов вместе с его штабом и более тысячи немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление на участке восточнее города Штаргард. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советские пехотинцы атаковали противника и в ожесточенном бою прорвали его сильно укрепленную оборону.

Развивая успех, наши подвижные соединения прорвались в тылы врага, опрокинули и рассеяли подходившие немецкие резервы. За 4 дня наступательных боев, с 1 по 4 марта, советские войска продвинулись вперед на 100 километров и вышли на побережье Балтийского моря в районе города Кольберг. В ходе наступления советские части заняли 10 городов и более 600 других населенных пунктов.

Одновременно южнее и юго-западнее города Штаргард войска фронта заняли город и железнодорожный узел Пиритц и более 50 других населенных пунктов.

Продолжая наступление, войска 1-го Белорусского фронта 5 и 6 марта овладели городами Штаргард, Наугард, Подцян, Бельгард, Трептов и другими мощными опорными пунктами обороны немцев в Западной Померании. Южнее города Шифельбайн войска фронта окружили значительную группировку противника и ведут успешные бои по ее уничтожению.

В Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника и заняли несколько пригородов и 20 кварталов.

В Чехословакии, северо-западнее и западнее города Лученец, наши войска, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 27 февраля по 5 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 371 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 237 самолетов противника.

## ВСЕ СИЛЫ СОВЕТСКИХ ЖЕНЩИН— —НА РАЗГРОМ ВРАГА

### Материнская забота

Подошла — узелок развязала,  
Меховые достала кисты.  
— Вот мой скромный подарок, — сказала, —  
Чтобы наши не мерзли бойцы

Через стужу и ветер колючий  
Им, родимым, придется пройти,  
Вьюгу зимнюю, снежные ночи  
Повстречают они на пути.

И я шить им подарок решила,  
Сделать большего я не смогла-б,  
Но кисты белоснежные сшила  
Из давно сберегаемых лап.

Чтоб они были теплы и мягки,  
Незаметны на белом снегу;  
Чтоб боец наш бесстрашный и ловкий  
Мог вплотную пробраться к врагу.

Пусть подарок от женщины — коми  
Из далекой сибирской земли  
Им расскажет в краю незнакомом  
О святой материнской любви!

И. Истомин,  
п. Ямгорт.

### Истинная патриотка

Марие Максаровой, колхознице колхоза «Коммунар» 95 лет. Но, несмотря на свой преклонный возраст, она наравне с молодыми рыбачками самоотверженно работает для общего дела — дела победы. Не имея плана рыбодобычи, но сознавая свой долг перед Родиной, Мария Максарова выловила и сдала государству в январе и феврале месяцах 1945 г. 350 килограмм высококачественной рыбы.

Работать так, как работает Максарова, должны все колхозницы — рыбачки нашего района, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Я. Конев.

### Не отстанем от фронтовиков

КУШЕВАТ. 7 марта (По радио).

День 8 марта гередовые работницы Кушеватокого рыбозавода отмечают новыми производственными победами. Многие из них стали на рабочие места своих мужей и братьев, ушедших на фронт, и с честью выполняют свой долг перед Родиной.

Жена фронтовика Лоскутова, работая возчиком на лесозаготовках, выполняет дневную норму на 130 и больше процентов. Работница бондарной мастерской Гоголева, младший инженер Васильева, работницы сетепосадочной мастерской Кайдалова и Казанцева, работница цеха обработки Дорвина стали знатными людьми завода.

Надеемся, что наши женщины будут работать еще самоотверженнее. В этом залог нашей победы над врагом, залог нашего счастливого будущего.

Дрозжин.

## Международный обзор

Войска Маршала Жукова и Маршала Рокоссовского, продолжая наступление и преодолев сильную оборону немцев у Кольберга и Кезлина, вышли на побережье Балтийского моря. Немецкие войска в Восточной Померании оказались, таким образом, отрезанными от войск, действующих в западной части Померании. Положение Берлина и других центров Германии с каждым днем становится все более угрожающим.

Развертывается также наступление союзников на Западе. Активные операции идут на фронте протяжением более 200 км. Заняты крупные немецкие города Гладбах и Крефельд. Армии союзников продвигаются к важнейшему промышленному району Германии — Рейнско-вестфальскому. Здесь в мирное время Германия выплавляла 85 процентов чугуна.

На протяжении десятков километров союзные армии вышли к последнему серьезному рубежу противника — реке Рейн. Немецкие войска пытаются переправляться на восточный берег этой самой большой реки Западной Европы. Однако, англо-американская авиация разрушает мосты, а наземные войска ведут бои у переправ. Важнейшие промышленные центры западной Германии — Дуйсбург и Дюссельдорф уже находятся под огнем артиллерии наступающих союзных армий, а части Первой Американской армии вступили в город Кельн.

Растерянность в фашистской Германии настолько велика, что даже гитлеровская печать не может скрыть грозной опасности, нависшей над страной в результате согласованности в действиях Красной Армии и войск союзников. Фашистская газета «Гакенкрейцбаннер» с тревогой пишет о том, что в развернувшейся битве немцам приходится «держаться линии Одера на востоке, линию Западного вала на западе, защищая в тоже время юг Германии и одновременно отражая возможные вторжения с севера».

На днях английский парламент обсуждал сообщение премьер министра Черчилля о решении Крымской конференции. Особенно подробно подвергся обсуждению вопрос о Польше. Черчилль подчеркнул справедливость предлагаемой Советским Союзом польско-советской границы, указав при этом, что «если бы не было колоссальных усилий и жертв со стороны России, Польша была бы обречена на полную гибель от рук немцев». Палата общин огромным большинством голосов приняла резолюцию, одобряющую решения Крымской конференции.

В Америке президент США Рузвельт, выступая на совместном заседании обеих палат конгресса в речи о встрече руководителей трех держав, заявил, что «Крымская конференция была успешной попыткой трех ведущих стран найти общую базу для мира».

В. Гришанин.

Ответ редактор А. Борнова.